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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  10   del  29-03-2022

Sessione Ordinaria Adunanza in Prima convocazione

Oggetto: CONFERMA ADDIZIONALE IRPEF ANNO 2022

L'anno  duemilaventidue, il giorno  ventinove, del mese di marzo alle ore 15:35, presso la
Sala Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Avv. MANTA Laura P Sig. DE LUCA Giovanni P
Geom. MARRA Monica P Dott.ssa PICCINNO Beatrice P
Dott.ssa VANTAGGIATO
Amelia

P Sig. Vecchio Mario A

Dott. Perrone Giuseppe P Dott.ssa PERRONE Sabrina P
Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P
Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco P
Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:
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PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Tecnica

Data: 29-03-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile

Data: 29-03-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe
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Punto n. 3 all’ordine del giorno: Conferma addizionale IRPEF anno 2022

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo al punto 3. “Conferma addizionale IRPEF anno 2022”.

Passo la parola all'Assessore Castellana per relazionare.

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE

Grazie, Presidente.

Allora, l'Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche, abbreviata con l’acronimo IRPEF –

è un'imposta diretta, personale, progressiva e generale in vigore nel nostro sistema tributario.

L'Addizionale Comunale dell’IRPEF è un'imposta che si applica al reddito complessivo

determinato ai fini dell’IRPEF nazionale, ed è dovuta se per lo stesso anno risulta dovuta

quest'ultima. È facoltà di ogni singolo Comune istituirla, stabilendone l’aliquota ed eventuale

soglia di esenzione nei limiti fissati dalla legge statale. Le delibere di determinazione

dell'aliquota dell'Addizionale Comunale all'IRPEF devono essere approvate dal Comune

entro il termine fissato dalle norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione,

come stabilito per le generalità dei tributi locali all'art. 1 comma 169 della Legge 296/2006. Le

delibere, ai sensi dell'art. 14 comma 8 del Decreto Legislativo 23/2011, per acquisire efficacia

devono essere pubblicato sul sito internet del Ministero Economia e Finanza, quindi del MEF.

In particolare, affinché le stesse abbiano effetto a decorrere dal primo gennaio dell'anno di

pubblicazione, quest’ultima deve avvenire entro il termine del 20 dicembre dell'anno a cui la

delibera si riferisce. Ai fini della pubblicazione sul precedente sito, le delibere devono essere

trasmesse dai Comuni esclusivamente per via telematica.

Come già detto al punto precedente per ciò che riguarda le aliquote IMU, in un'ottica di

prossimità alle problematiche del periodo storico che stanno vivendo i cittadini, tenuto conto

delle problematiche economiche del rincaro dei pezzi che colpiscono purtroppo il nostro

Paese, l'Amministrazione Comunale ha anch’essa confermato l’addizionale IRPEF per l'anno

2022 per non gravare ulteriormente sulle spese quotidiane in aumento dei cittadini. Ritenuto

di dover confermare anche per l'anno 2022 l’aliquota di compartecipazione dell’addizionale

all'IRPEF nella misura dello 0,7%. Stimato in 310.000 euro il gettito complessivo

dell'Addizionale Comunale all'IRPEF per l'anno 2022. Visto il Decreto Legislativo 18 agosto

2000, n. 267. Visto lo Statuto Comunale. Chiedo al Consiglio Comunale di voler approvare

per l'anno d'imposta 2022 l’aliquota di compartecipazione dell'Addizionale Comunale

all'IRPEF nella misura precedentemente richiamata, di conferma di 0,7 punti percentuali.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore.
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Chiedo se ci sono interventi. Prego, Consigliere Sabrina Perrone.

CONS. PERRONE SABRINA

Va bene, mi rifaccio alle considerazioni fatte in precedenza. Non dovremmo

confermare, dovremmo ridurre in realtà, mannaggia… Assessore, non riusciamo su questo.

Chiaramente, sono considerazioni generali, questo è ovvio: lo possiamo anche valutare per il

prossimo anno, magari prendetevi un po' di tempo e valutate le opzioni. Parlatene anche, io

ho visto che in Commissione Permanente lei ha speso tantissime parole sul Bilancio, anche

su… insomma, progetti futuri, aspirazioni. Prendiamo atto di questo. Ho letto il verbale,

questo… e poi dopo se vuole glielo rileggo, il verbale, con le sue considerazioni. Dicevo che

in Commissione Permanente, insomma, lei ha espresso diverse frasi sul Bilancio, e… e va

benissimo, prendiamo atto. Per capirci, l'ultima Seduta che avete fatto, venerdì scorso.

Prendiamo atto di questo, non era quello il – cioè, sì, poteva essere, ci mancherebbe

altro – quello, il contesto. Ma nel verbale si legge, in quella Commissione Permanente lei ha

espresso appunto, come le dicevo, diversi progetti, diciamo… aspirazioni, cose molto

astratte. Le famiglie non hanno bisogno di questo: le famiglie hanno bisogno di interventi, di

riduzioni non potete sempre confermare… A me va bene, ribadisco: cioè, avete preso quello

dell'anno scorso, copia e incolla. Avete fatto questo, avete ritenuto questo, okay: ma valutare

la possibilità di una riduzione, per venire incontro ai collepassesi… va almeno inserita, cioè

almeno inserita in delibera, nello schema di delibera. Perché lei non mi può chiedere di

esprimere un voto su una cosa che… presuppone nessuna valutazione; cioè, voi chiedete a

noi di minoranza un voto su un copia e incolla dell’Amministrazione precedente. Momento

storico differente, valutazioni differenti, spese diverse, indennità diverse, eccetera eccetera.

Quindi, è vero… per venire incontro, vado a memoria, alle problematiche economiche

delle famiglie collepassesi – fin qua va bene, okay – proviamo a ridurre. Certo, non

aggraviamo, proviamo a ridurre: proprio per le valutazioni che facevo prima in relazione

appunto alla crisi locale, che è sotto gli occhi di tutti. Non mi risponda di nuovo che,

insomma, il concerto di risparmio è il non aumento. Io punterei veramente sulla riduzione:

piccola, ma una piccola riduzione per andare incontro alle famiglie collepassesi e ai giovani

collepassesi. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliera.

Passo la parola al Consigliere Salvatore Perrone. Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE

Grazie, Presidente.

DELIBERA DI CONSIGLIO n.10 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  4



Anche su questo punto, è una fotocopia dell'anno precedente, della vecchia

Amministrazione. Vedo che questa maggioranza del rinnovamento, o delle chiacchiere fatte

in campagna elettorale, continua a copiare il lavoro della vecchia Amministrazione. Prendo

atto che il Presidente del Consiglio, nell’aprire i lavori di questo Consiglio, ha chiesto

collaborazione all'opposizione, come se questa sera siamo venuti con le armi per fare una

guerra… non so, maggioranza contro opposizione o viceversa. Allora, una maggioranza

nuova che nasce, con la fiducia dei cittadini… i cittadini, almeno quelli che vi hanno votato,

quei pochi che vi hanno votato, aspettano un cambiamento: questo cambiamento, tra il primo

e il secondo punto, non lo vediamo. Confermate in fotocopia quello che ha fatto la vecchia

maggioranza. Prendo atto anche su questo punto, Assessore Castellana; e mi auguro che

più in là, quando si parlerà in Consiglio Comunale di altre aliquote, di altre tasse, o di altri

problemi, questa maggioranza spezza e cambia la rotta con la passata Amministrazione.

Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere.

Passo la parola all’Assessore, per la replica.

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE

Grazie, Presidente.

Sinceramente, faccio fatica a ricordare… prenderò la copia del verbale della

Commissione, perché non ho ben capito a che cosa alludeva, sul fatto delle fantasie del

Bilancio. In Commissione Permanente ovviamente abbiamo discusso del Bilancio, perché

era un passaggio propedeutico, poi, alla giornata di oggi. Ovviamente faccio notare che non

c'era nessuno dell'opposizione, quindi… no? Nonostante, credo di ricordare bene, la

Presidente ha dato anche la possibilità a chi non potesse partecipare, per motivi diversi, di

collegarsi da remoto. E quindi, lì, nessuna osservazione è pervenuta. Poi ovviamente,

Consigliera Sabrina Perrone, tenga conto che queste delibere sono propedeutiche a quello

che è poi l'impianto del nostro Bilancio. Quindi è lì che poi vediamo effettivamente quelle che

sono le direttive politico-amministrative di questa Amministrazione. Quindi sul copia e incolla

non rispondo, perché quella è l'aliquota: c'è un massimo e c'è un minimo, per l'impianto che

abbiamo dato al Bilancio abbiamo ritenuto opportuno lasciarlo invariato.

Poi, per quanto riguarda invece, appunto… poi tanto ne parleremo nel Bilancio: era

possibile da parte di questa opposizione presentare degli emendamenti al Bilancio, no?

Quindi, in quel caso, potevate anche proporre la vostra idea. Visto che sento “riduzione”, è

facile quando si è all'opposizione parlare di riduzioni, me ne rendo conto, però questo è il

gioco dei ruoli, poi. Per quanto riguarda il cambiamento, Consigliere Salvatore Perrone,
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invece, le assicuro che questo verrà sviscerato nei prossimi punti quando parleremo,

appunto, del nostro DUP e del nostro Bilancio.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore.

Aveva chiesto la parola…

CONS. PERRONE SABRINA

Sì. Dichiarazione di voto, e basta. okay. Sì, la dichiarazione di voto per Nuova Alleanza

per Collepasso non può che essere l'astensione. Mi dispiace, Assessore Castellana: sa cosa

mi dispiace? Mi dispiace perché lei, in un passaggio… non so, non ricordo precisamente

l'occasione, lei disse che ci tiene particolarmente alla sincerità. Lei ha detto che ci tiene

particolarmente all’onestà e alla lealtà delle persone. Però, sa cos’è? Che quel passaggio,

nella sua Commissione Permanente, io non glielo permetto: perché in realtà sapevate

benissimo che la minoranza che io rappresento, adesso, quindi Nuova Alleanza per

Collepasso, non ci sarebbe mai potuta essere. Voi lo sapevate. Era stato chiesto un rinvio,

era stato chiesto un incontro su Zoom, e voi lo sapete che non è stato possibile… vabbè, un

incontro su Zoom, chiaramente, successivo al rinvio, questo è ovvio, no? Per ovvie ragioni.

Perché se una persona non può parlare, non può parlare, questo è ovvio. O se ha dei

problemi.

Quindi voi sapevate benissimo le problematiche. Nonostante questo non ve ne siete

preoccupati particolarmente, anzi avete affrettato, proprio, avete cercato di velocizzare,

inserire tutti i punti nell'ordine; e soprattutto sul Regolamento, sui Regolamenti – e ne

parleremo – sui Regolamenti era necessario un incontro. Un incontro dove ci fossero

quantomeno le parti, e le parti… non che non volevano partecipare, lei lo sa, lo sa benissimo,

anzi abbiamo particolarmente… siamo stati anche un po' agguerriti, nelle altre occasioni. Ma

perché? Perché ci tenevamo, ai Regolamenti. Lei lo sa, che Nuova Alleanza per Collepasso

si è tanto battuta per il Regolamento sullo streaming, lei lo sa che Nuova Alleanza per

Collepasso ha voluto approfondire tantissime questioni sul Regolamento per l'istituzione del

Garante della persona con disabilità. E quindi non mi può dire… mi spiace questo passaggio.

Cioè, non me lo aspetto da lei.

Mi aspetto da lei una constatazione: avete fatto di fretta, avete voluto accelerare. Avete

voluto escludere Nuova Alleanza per Collepasso: voi, sapendo – fissandolo venerdì –

sapendo che, il Bilancio, lo potevate approfondire e affrontare venerdì scorso. Nulla quaestio.

E il Comune non si deve bloccare perché qualcuno ha delle difficoltà, questo è ovvio. Però

quello che voglio dire è che fare il passaggio con Nuova Alleanza per Collepasso che non ha

partecipato… come se si fosse sottratta alla volontà di collaborazione, che voi sapete che c'è
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sempre stata anche se qualcuno afferma il contrario, per poi riaffermare il contrario in

televisione. Allora, se voi sapete che noi collaboriamo, sempre, come Nuova Alleanze per

Collepasso collaboriamo tantissimo e lavoriamo, anche per voi, con questo spirito di

collaborazione: da lei, sinceramente, quel passaggio sulla Commissione Permanente proprio

non me lo sarei aspettato. Quindi, astensione.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passo la parola al Sindaco.

SINDACO

Sì. Buonasera a tutti. Solo una brevissima riflessione in conclusione di questo punto, e

poi passiamo alla votazione.

Indubbiamente questo è un Consiglio Comunale che si presta a dichiarazioni populiste.

Parliamo di Bilancio. Parliamo di aliquote. Parliamo di quello che va a toccare le tasche dei

cittadini. Per cui si presta, ovviamente, lo avevamo messo in conto: e ne siamo consapevoli,

insomma, che l'opposizione oggi offrirà questo… questo show. Mi permetto solo di dire una

cosa: che non c'è nessun copia e incolla. Ci sono valutazioni: nella delibera che abbiamo

fatto ci sono delle valutazioni. Quest'anno avremmo dovuto aumentare le aliquote, avremmo

dovuto apportare un aumento; e volutamente, invece, a seguito di valutazioni attente da

parte di questa Amministrazione, si è voluto mantenere i punti così come sono stati

mantenuti l'anno scorso. Ora, non c'è nessun copia e incolla, anche perché negli anni della

precedente Amministrazione, di anno in anno, sono stati applicati aumenti. Il fatto che la

Consigliera Sabrina Perrone, forse, evidentemente non conosca la costruzione di un

Bilancio, lascia intendere che effettivamente anche mantenere la stessa aliquota è un

impegno ben preciso. Che questa Amministrazione ha deciso di prendere, e ha mantenuto.

Non è stato facile, quindi nessun copia e incolla. Questa è una volontà ben precisa.

Ora, il fatto di venire a parlare delle esigenze dei cittadini, da parte di chi non vive

questo territorio, che non conosce la realtà collepassese, lascia il tempo che trova. Per il

resto devo dire che… è evidente, parliamo sempre di collaborazione, ma nessuno mai l'ha

vista. Mi permetto solo di dire che non abbiamo voluto… non abbiamo avuto fretta, di correre.

Questo è un modus operandi di questa Amministrazione: lavoriamo tanto, ogni giorno.

Questo è un Consiglio Comunale ricco, come saranno ricchi di punti tutti gli altri Consigli che

si (…incomprensibile…) perché tanta è l’attività che stiamo mettendo in campo. Quindi non

c'è la volontà di estromettere, c'è la volontà di lavorare! Che è quello che stiamo facendo.

Nelle Commissioni i Consiglieri di opposizione, i Capigruppo, non ci sono stati pur avendo

avuto tutte le opportunità e i mezzi per poter essere presenti. Dopo di che, da parte del
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Consigliere Vecchio, non è arrivata mai nessuna richiesta di collegamento su Zoom, per cui

manteniamoci quantomeno a quelli che sono i fatti storici concreti. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Sindaco.

Prego, Consigliere.

CONS. PERRONE SALVATORE

Sì. Grazie, Presidente.

Io, su questo punto, non volevo intervenire. Sono atti routinari del Consiglio Comunale.

Ma quando poi interviene il Presidente del Consiglio e chiede collaborazione… più che

collaborazione, un dibattito tranquillo per il bene dei cittadini, posso pure accettarlo. Ma

quando interviene il Sindaco… forse non le sei simpatica al Sindaco, Perrone Sabrina, non è

colpa mia, voglio dire, no? E parla di “show” da parte dell'opposizione, o di tutta

l’opposizione… mi dispiace, Sindaco, ma mi parte dai piedi la rabbia.

Allora, qui non stiamo facendo show: stiamo discutendo sui punti che voi avete

sottoposto all'attenzione dei Consiglieri Comunali di opposizione. E allora, il Consiglio

Comunale di opposizione, che poi rappresenta la maggioranza dei collepassesi, ma la

democrazia è “chi vince per un voto governa”, e deve avere rispetto dell'opposizione…

Quando dice che i Capigruppo non si sono presentati nella Commissione Permanente: ma se

lei, Sindaco… nei precedenti Consigli Comunali abbiamo chiesto più attenzione in questo

momento particolare, dove più o meno e ogni famiglia ha uno o due pazienti positivi, lei che

sa se uno non viene perché è antipatica lei o è antipatica il Presidente della Commissione

Piccinno, o ha dei problemi in famiglia? Allora, cara Sindaco, in questo momento, visto che

lei del Covid se ne infischia, ne parleremo più in là, nei punti successivi… deve prendere

atto, deve usare terminologia più appropriata al Consiglio e al ruolo che lei occupa! Lei è

sindaco pro tempore! Non si illuda che sarà a vita Sindaco! E allora gli show li può fare a

casa sua, li può fare in piazza quando ha fatto i comizi, o quando era Segretaria del PD – e

ancora mi sembra che lo è, rivesta quel ruolo. Ma in Consiglio comunale deve subire le cose

che dicono – nel rispetto della legge e del Regolamento – i Consiglieri Comunali. Poi, lo

show, lo fa insieme ai suoi, che le permettono di fare lo show. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie.

Passiamo all'approvazione del punto.
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Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per

alzata di mano del punto n. 3 all’ordine del giorno.

MANTA LAURA FAVOREVOLE

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE

MARRA MONICA FAVOREVOLE

VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE

VECCHIO MARIO ASSENTE

PERRONE SABRINA ASTENUTA

PERRONE SALVATORE CONTRARIO

SINDACO ROCCO CONTRARIO

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Per l'immediata esecutività.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per

alzata di mano sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

MANTA LAURA FAVOREVOLE

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE

MARRA MONICA FAVOREVOLE

VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE

VECCHIO MARIO ASSENTE

PERRONE SABRINA ASTENUTA

PERRONE SALVATORE CONTRARIO

SINDACO ROCCO CONTRARIO

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Visti:
l’articolo 174 del D.lgs n. 267/2000, il quale fissa al 31 dicembre il termine per l’approvazionea)
del bilancio di previsione dell’esercizio di riferimento;
l’articolo 172, comma 1, lettera c) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il qualeb)
prevede che gli enti locali alleghino al bilancio di previsione “le deliberazioni con le quali
sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali
maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali”;
l’art. 53, comma 16, della legge 23 dicembre 2000, n. 388, come sostituito dall’art. 27, commac)
8, della legge 28 dicembre 2001, n. 448, il quale stabilisce che il termine per deliberare le
aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF
di cui all’art. 1, comma 3, del d.Lgs. 28 settembre 1998, n. 360 e le tariffe dei servizi pubblici
locali coincide con la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di
previsione;
l’articolo 1, comma 169, della legge 27 dicembre 2006, n. 296 (legge finanziaria 2007) ild)
quale dispone:
“Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la
data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette
deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il
termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1º gennaio dell’anno di riferimento. In caso di
mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate
di anno in anno”;

Visti inoltre:
l’art. unico, D.M. Ministero dell’Interno 24 dicembre 2021 (pubblicato in G.U. n. 309 del 30-
dicembre 2021) il quale dispone: “1. Il termine per la deliberazione del bilancio di previsione
2022/2024 da parte degli enti locali è differito al 31 marzo 2022”;
l’art. 3, c. 5-sexiesdecies, D.L. 30 dicembre 2021, n. 228 (convertito con modificazioni dalla L.-
25 febbraio 2022, n. 15 il quale dispone: “5-sexiesdecies. Il termine per la deliberazione del
bilancio di previsione riferito al triennio 2022-2024 da parte degli enti locali, previsto
all'articolo 151, comma 1, del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, di cui al
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, da ultimo differito ai sensi del decreto del Ministro
dell'interno 24 dicembre 2021, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n.
309 del 30 dicembre 2021, è prorogato al 31 maggio 2022.”

Richiamata la propria deliberazione n 7 del 17.05.2021 con la quale è stata determinata l'aliquota di
compartecipazione dell'addizionale comunale all'IRPEF nella misura di 0,7 punti percentuali per
l’esercizio 2021;

Ritenuto di dover confermare, anche per l’anno 2022, l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale
all'IRPEF nella misura dello 0,7 punti percentuali;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 -1° comma - del D.Lgs. n.267/2000;

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Visto lo Statuto Comunale;

   Con 9 voti favorevoli, 1 astenuto (Sabrina Perrone) e 2 contrari (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)
espressi per alzata di mano;

DELIBERA

Di confermare, per l'anno 2022, l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale comunale1)
all'IRPEF nella misura di 0,7 punti percentuali,

di stimare in € 310.000,00 il gettito complessivo dell’Addizionale comunale all’Irpef per2)
l’anno 2022;
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di trasmettere telematicamente la presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle3)
finanze per il tramite del portale www.portalefederalismofiscale.gov.it entro 30 giorni dalla
data di esecutività ovvero entro 30 giorni dal termine ultimo di approvazione del bilancio, ai
sensi dell’art. 13, c. 15, D.L. 6 dicembre 2011, n. 201;

Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito, con     9 voti favorevoli, 1
astenuto (Sabrina Perrone) e 2 contrari (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco) espressi per alzata di mano;

 dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4,
del D.lgs n. 267/2000.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 498

Li  21-04-022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 01-05-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  02-05-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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